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2 A most átadásra kerülő ingatlan alapjait az ön-
kormányzat még 2015-ben tette le. Már a tele-
pülés önállóvá válásakor célként fogalmazódott 
meg, hogy a független Akarattya megérdemel egy 
olyan modern faluházat, amely megfelel a mai kor 
elvárásainak és egyfajta közösségi térként ad ott-
hont a különböző rendezvényeknek, összejövete-
leknek, továbbá az önkormányzati hivatalnak.
Ezt az igényt szem előtt tartva, az első döntések 
egyike volt, hogy 22 millió Ft-ért megvásároltuk 
a korábbi ÉT-GÉP épületét, amelyre az önkor-
mányzat a Belügyminisztériumtól kapott támo-
gatást.
Ezt követően számos fejlesztés megvalósult a 
településen, de folyamatosan kerestük annak 
lehetőségét, hogy miként tudjuk tovább vinni 
a faluház ügyét. A következő mérföldkő egy ki-
sebb összegű, ám annál nagyobb jelentőséggel 
bíró pályázat elnyerése volt 2019-ben. Ekkor a 
Magyar Falu Program keretében 15 millió Ft-os 
támogatásból elkészítettük a műszaki terveket és 
elvégeztük a Közösségi ház és polgármesteri hi-
vatal épületének első ütemű munkálatait, amely 

lényegében a tereprendezési, bontási és alapozási 
munkálatokat foglalta magában.
Közvetlenül a pályázat lezárását követően, az ön-
kormányzat saját forrásból, saját alkalmazottai se-
gítségével megvalósította az új épületrész falazási 
munkálatait. Az önerőből elvégzett munkálatok 
komoly jelentőséggel bírtak a későbbi támogatás 
elnyerésekor, hiszen így már szemmel jól látható 
volt az épület alapja.
Annak érdekében, hogy az önkormányzat folytat-
ni tudja az építési munkálatokat, aktívan kerestük 
a pályázati lehetőségeket. Kértük országgyűlési 
képviselőnk, dr. Kontrát Károly úr segítségét is. 
Ez végül tavaly 2021. szeptember 15-én vezetett 
sikerre, amikor is a Belügyminisztérium 200 mil-
lió Ft összegű kormányzati támogatásról döntött, 
annak érdekében, hogy befejeződjenek a munká-
latok. Nagyon szépen köszönjük a támogatást!
Így utólag látjuk, hogy ez volt az utolsó időpont, 
mert a háború és az áremelkedések ma már lehel-
telenné tennék, hogy belevágjunk egy ilyen volu-
menű építkezésbe.
Az önkormányzat közvetlenül a támogatás 
odaítélését követően tavaly 2021 októberében, 
egy évvel ezelőtt, közbeszerzési eljárás keretében 
kiválasztotta a projekt kivitelezőjét. A kivitelezői 
szerződés összege bruttó 331 millió forint volt – 
így az önkormányzat a korábbi fejlesztéseken túl 
– a befejezési ütemhez 131 millió forintot biztosí-
tott saját bevételei terhére, elmentünk a lehetősé-
geink végső határáig.
A szerződéskötést követően, tovább kerestük an-
nak lehetőségét, hogy újabb forrást vonjunk be. 
Ennek eredményeként idén 2022 tavaszán, újabb 
5 millió Ft-ot nyert az önkormányzat a faluház 
parkolójának kialakítására. A támogatást 2,5 mil-
ló Ft önerővel egészítettük ki.
A kivitelezési munkák rendben lezajlottak, keve-
sebb mint 1 év alatt elkészült az épület. A kivitele-
zővel a MOZAIK Kft.-vel végig jó volt az együtt-
működésünk, ők építették a református templo-
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munkat, és a strandjaink felújításában is részt vet-
tek, így már volt nálunk referenciájuk. Szeretném 
Gyorsok Péternek és kollegáinak megköszönni a 
munkájukat.
Az épületen belül kerül majd kialakításra a 
könyvtárunk is. A közösségi terem befogadóké-
pessége 150-200 fő, rendezvényeink így már nem 
függenek az időjárástól, a szabadtéri színpadun-
kat jól kiegészíti.
Sok munkára, erőfeszítésre és persze némi szeren-
csére volt szükség ahhoz, hogy ma itt lehetünk. A 
berendezésre már nem maradt pénzünk, de a nyár 
folyamán megint szerencsénk volt, mert a kenesei 
volt TeleKom üdülőből sikerült nagyon kedvező 
áron használt bútorokat vennünk 690 ezer Ft-ért.
Az ingatlan építésére elnyert 3 db pályázat összesen 
220 millió Ft és több mint 150 millió Ft értékű öne-
rő eredményeként megépült a közösségi házunk.
Szeretném megköszönni Bor Tamás tervezőnek a 
terveket.

Előre nem láthattuk a háború kitörését tavaly 
novemberben, és az azt követő sok nehézséget, 
amit ez okozott. Úgy érzem, hogy ma már nem 
tudnánk, nem mernénk egy közösségi ház építé-
sébe fogni. Ezért nagyon szerencsésnek tartom 
magunkat, hogy belevágtunk tavaly és megépült 
ez a szép épület. Köszönöm az alpolgármeste-
reknek, Rozs Péternek a rengeteg támogatását, és 
dr. Imrédy Szabolcsnak az elkötelezettségét és a 
hitét abban, hogy meg tudjuk építeni a közössé-
gi házunkat. Köszönöm a műszaki vezetőnknek, 
Németh Sándornak a rugalmasságát és a kreati-
vitását, hogy a felmerülő nehézségeket mindig 
megoldotta. Köszönöm Erdélyi István kenesei 
vállalkozónak a burkolatok és parkoló építését, 
és a felmerülő problémák megoldásában nyújtott 
vidám segítségét. Köszönöm a hivatali dolgo-
zóknak, a hivatalvezetőnknek, Zsapka Beátának, 
hogy sokszor szabadidejüket feláldozva segítették 
az építkezést és a befejezést. Molnár Róbertnek a 
pénzügyekben és a pályázatokban nyújtott szak-
mai segítségét.
Azt kívánom minden Akarattyainak, hogy élvez-
zük az új létesítmény minden adottságát, és a le-
gyen az összefogás és az egymás támogatásának a 
helyszíne!
Még egyszer köszönöm mindenki munkáját és 
segítségét, aki részt vett a közösségi házunk épí-
tésében.
Hajrá Akarattya!

Matolcsy Gyöngyi 
polgármester
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Megígértük, megcsináltuk!

Magyarország Kormányának támogatásából és 
az önkormányzat saját forrásából megépült a rég-
óta várt Közösségi Ház Balatonakarattyán, mely 
mostantól otthont ad a polgármesteri hivatalnak, 
a könyvtárának, és egy olyan rendezvény terem-
nek is, ahol az önkormányzati és a civil szerveze-
tek rendezvényei is helyet kapnak.

Nem volt kérdés, hogy ezt a beruházást is támo-
gatom, hiszen nagyon fontos, hogy a község apra-
ja-nagyja méltó módon tudjon összegyűlni.
Köszönöm mindenkinek, aki segített, hogy ma 
itt lehetünk, és átadhatjuk a gyönyörű Közösségi 
Házat.
Szívből gratulálok! Használják egészséggel!
Hajrá, Akarattya!

Dr. Kontrát Károly
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Az építkezés folyamata

Kedves Akarattyaiak!
A Balatonakarattyai Közösségi Ház építési mun-
kálatai befejeződtek, az épület október 21-én át-
adásra került. Az épület földszintjén kapott helyet 
a 150 fős rendezvényterem, amely az önkormány-

zati rendezvények mellett a civil szervezetek ren-
dezvényeinek is helyet fog adni. Talán sokan em-
lékeznek rá, hogy annak idején a leválásról döntő 
falugyűlés megtartása milyen nehézségekbe üt-
között a jelenlegi önkormányzati épületben, az 
érdeklődők nagy része még az épületbe sem fért 
be, de jelenleg zárt térben még a közmeghallga-
tás sem megtartható. Óriási előrelépés a rendez-
vényterem létrejötte, arról nem is beszélve, hogy 
a civil szervezetek is zárt térben tudják megtarta-
ni rendezvényeiket. A rendezvényterem továbbá 
hasznosítható bérbeadás útján is, amely az ön-
kormányzat részére bevételt eredményez.
A Közösségi Ház alsó szintje – egy irodahelyisé-
get kivéve – kizárólag közösségi célokat szolgál, 
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a rendezvényterem mellett ide került a könyvtár, 
az ügyfélváró, a körzeti megbízott. Szintén a föld-
szinten található a külső bejárattal megközelíthe-
tő – eredetileg postának szánt – helyiség, amelyet 
az önkormányzat pályázat útján fog hasznosítani. 
A polgármesteri hivatal irodái a tetőtérben kap-
nak helyet.
A Közösségi Ház a jövőnek épült, kifejezetten 
energiahatékony, a fűtést hőszivattyú biztosítja. 
Az épületnek az orvosi rendelő felőli oldalán par-
kolót alakítottunk ki, és sor került a fák és egyéb 

növények ültetésére is. A Közösségi Ház parkoló-
ja mellett, az épület előtti terület fejlesztése során 
igyekeztünk bővíteni a parkolási lehetőséget an-
nak érdekében, hogy a Rákóczi parkba látogatók 
részére alternatívát nyújtsunk a rendkívül zsúfolt 
Brassó utca és Thököly utca ellenében. A polgár-
mesteri hivatalnak jelenleg otthont adó Iskola 
utcai épületet rövidesen birtokba vehetik a civil 
szervezetek.
Akarattya tovább szépül!

Dr. Imrédy Szabolcs alpolgármester

 
Beszámoló a képviselő-testület üléseiről

2022. augusztus 17.
1.) Pályázat benyújtása rendkívüli önkormány-
zati támogatásra.
Balatonakarattya Község Önkormányzat Képvise-
lő-testülete egyhangúan elfogadja, hogy 5.968.746 
forint pályázati igény kerüljön haladéktalanul be-
nyújtásra a Magyarország 2022. évi központi költ-
ségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény 3. mel-
léklet alapján települési önkormányzatok rendkí-
vüli önkormányzati támogatás keretében jogerős, 
végrehajtható bírósági ítélet alapján az önkor-
mányzatot terhelő fizetési kötelezettség jogcímen.

2022. augusztus 31.
1.) Balatonakarattya egyes településrendezési 
eszközeinek módosítása a Balatonakarattya, 
2918 hrsz.-ú ingatlan vonatkozásában.
Balatonakarattya Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete az alábbi döntést hozza:
1. A képviselő-testület a Településrendezési esz-
közök módosítása tárgyában a véleményezési 
tervdokumentáció tartalmára vonatkozó Főépí-
tészi Feljegyzést elfogadja.
2. A képviselő-testület felkéri a polgármestert 
a településrendezési eszközök módosításának 
E-TÉR rendszeren keresztüli ún. egyszerűsített 
eljárás szerinti lebonyolítására és a szükséges in-
tézkedések megtételére.

2022. szeptember 14.
1.) Szépkilátás vendéglőben lévő bisztró üze-
meltetésére beérkezett pályázat elbírálása.
Balatonakarattya Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete az alábbi döntést hozza:
Az önkormányzat tulajdonában lévő „Szépkilá-
tás” épület és terület egy részének bérbeadására 
vonatkozóan egy érvényes pályázat érkezett a 
Szépkilátás Vendéglátás Kft. (9464 Und, Fülesi u. 
11.) részéről, mely pályázatot a testület nyertesnek 
nyilvánítja.
A képviselő-testület felhatalmazza Matolcsy 
Gyöngyi polgármestert, hogy a bérleti szerződést 
aláírja. A bérleti időszak hossza 12 év, amely a fe-
lek akarata szerint 3 évvel meghosszabbítható.
A bérleti díj összege a szerződés teljes időtarta-
mára nettó 89 725 622 Ft, a bérleti díj összegéből 
14 400 000 Ft-ot a bérlő pénzben megfizet. A 
fennmaradó nettó 75 325 622 Ft összegű bérleti 
díjjal szemben megvalósítja és az Önkormányzat 
tulajdonába adja az ingatlan pályázatban vállalt 
felújítását.

2022. szeptember 28.
1.) Tájékoztató az Önkormányzat 2022. évi 
költségvetésének I. félévi végrehajtásáról.
Balatonakarattya Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete úgy határoz, hogy elfogadja az Ön-
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kormányzat 2022. évi költségvetésének I. félévi 
végrehajtásáról szóló beszámolóját.
2.) Döntés a 2023. évi Bursa Hungarica felsőok-
tatási önkormányzati ösztöndíjpályázathoz 
való csatlakozásról.
Balatonakarattya Község Önkormányzat Képvi-
selő-testülete megtárgyalás után az alábbi határo-
zatot hozta:
Balatonakarattya Község Önkormányzat Kép-
viselő-testülete a hátrányos szociális helyzetű 
felsőoktatási hallgatók, illetve felsőoktatási ta-
nulmányokat kezdő fiatalok támogatására létre-
hozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkor-
mányzati Ösztöndíjrendszer 2023. évi pályázati 
fordulójához csatlakozni kíván, és a pályázatokat 
(„A” és „B” típus együttesen) kiírja.
Az ösztöndíjpályázathoz történő csatlakozás ha-
tárideje: 2022. szeptember 30.
A pályázatok kiírásának határideje: 2022. október 3.
A pályázatok benyújtásának határideje: 2022. no-
vember 3.
3.) A kötelező felvételt biztosító általános iskola 
körzethatárának véleményezése.
Balatonakarattya Község Önkormányzat Képvi-
selő-testülete elfogadja, hogy Balatonakarattya 

Község iskola felvételi körzethatára a Balaton-
kenesei Pilinszky János Általános Iskola és Alap-
fokú Művészeti Iskola (8174 Balatonkenese, Baj-
csy-Zsilinszky Endre u. 10.).
A Balatonfőkajári Közös Önkormányzati Hivatal 
Balatonakarattyai Kirendeltség jegyzője nyilván-
tartásában szereplő a Balatonkenesei Pilinszky 
János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Is-
kolába járó balatonakarattyai lakóhellyel rendel-
kező halmozottan hátrányos gyermekek létszáma 
nulla fő.
4.) Döntés a közösségi ház kivitelezői szerződé-
sének módosításáról.
Balatonakarattya Község Önkormányzat Képvi-
selő-testülete úgy határoz, hogy a Mozaik Épí-
tőipari Kereskedelmi Szolgáltató Kft.-vel (1182 
Budapest, Halomi út 108.) kötött vállalkozási 
szerződés módosításra kerüljön, melyben a pót-
munkák elvégzésének költségvetés szerinti ellen-
értéke 19 970 052 Ft + 27% Áfa.
A képviselő-testület felhatalmazza a polgármes-
tert, hogy a módosított vállalkozási szerződést 
aláírja.

 
A Szépkilátás Étteremről

Kedves Akarattyaiak!
Mint sokan tapasztalták, az elmúlt nyáron az ön-
kormányzat tulajdonában álló épületben műkö-
dő Szépkilátás Étterem zárva tartott. Ennek oka, 
hogy az épület állapota a vendéglátóipari tevé-
kenység – de lényegében bármilyen tevékenység 
– folytatására alkalmatlanná vált. Erre tekintettel 
az önkormányzat pályázatot írt ki, amelyben az 
épület teljes körű felújítását feltételként szabta. A 
pályázatra mindössze egy, a korábbi üzemeltető 
által tett ajánlat érkezett. A pályázó saját költsé-
gén vállalta az épület teljes körű felújítását, így a 
teljes vízszigetelést, 15 cm-es hőszigetelést, a tel-
jes tetőfelújítást, homlokzati nyílászárók és belső 

nyílászárók teljes cseréjét, a padló- és falburko-
latok teljes cseréjét, térburkolat kialakítását, az 
épület teljes gépészeti rendszerének (víz, szenny-
víz, fűtés) felújítását, cseréjét, továbbá az épület 
elektromos rendszerének teljes körű felújítását.
Az önkormányzat ragaszkodott ahhoz, hogy az 
épület kizárólag vendéglátási célokat szolgálhat, 
így a konyhai rendszer modernizálására is sor ke-
rül. A felújítás eredményeképpen az önkormány-
zat tulajdonában álló épület értéke és használha-
tósága jelentősen növekedni fog, és várhatóan a 
2023-as szezonban már a megújult épület fogadja 
a vendégeket. Megújul az épület homlokzata az 
eredeti épületkarakter megőrzése mellett, illetve 
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vendéglátási célokat szolgáló emeleti nyitott te-
rület is létesítésre kerül az épület hátsó frontján, 
amely által a „Szépkilátás” elnevezés újra értelmet 
nyer. Akarattya tovább szépül!
Az alábbi fotón látható a jelenlegi állapot, illetve 
a megújult épület Rákóczi út felőli látványterve.

Dr. Imrédy Szabolcs alpolgármester

Mérföldkövek a strandfejlesztésben

Önkormányzatunk 2022 tavaszán pozitív támo-
gatói döntésben részesült a Bercsényi és Lidó 
strandokra benyújtott pályázatok tekintetében. 
Az „Infrastruktúra és szolgáltatás fejlesztés a ba-
latonakarattyai Bercsényi strandon” megneve-
zésű és STR-2021-077 azonosító számú pályázat 
esetében 29.927.006 Ft-ot, míg az „Infrastruktúra 
és szolgáltatás fejlesztés a balatonakarattyai Lidó 
strandon” megnevezésű és STR-2021-078 azo-
nosító számú pályázat esetében 29.999.446 Ft-ot 
nyert az önkormányzat.
A pozitív döntést kissé árnyalta az a tény, hogy 
a projekt megvalósítására rendkívüli szűk ha-
táridő állt rendelkezésre. Ezt tovább nehezí-
tette, hogy a kivitelezőt – a fejlesztés nagysága 
miatt – közbeszerzési eljárás keretében kellett 
kiválasztani, amely így még inkább meghosz-
szabbította a projektek megvalósítását. Ko-
moly mérlegelést követően, a képviselő-testü-
let végül úgy döntött, hogy belevág a fejleszté-
sek kivitelezésébe. Ezt a bátorságot még inkább 
felértékeli, hogy több Balaton-parti település a 
rövid megvalósítási idő miatt, pozitív támoga-
tói döntéssel a birtokában, végül nem vállalta 
a megvalósítást.

Bercsényi strand
A Bercsényi strandon a korábban elnyert támo-
gatásból részlegesen felújításra került a strand fő-
épülete (2018), továbbá 2021-ben kialakításra ke-
rült egy új családbarát és mozgássérültek által is 
használható vizesblokk. Ezek a fejlesztések komo-
lyan hozzájárultak a főépület modernizálásához.
A 2022-es fejlesztés keretében több kisebb volu-
menű, de annál hasznosabb projektelemre kapott 
az önkormányzat támogatást.
A főbejáratnál beléptető-rendszer került kialakí-
tásra, amely így – mozgássárült közlekedés szem-
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pontjait is figyelembe véve – alkalmassá vált a 
vendégek rendezett és biztonságos beléptetésére.
A közlekedési infrastruktúra fejlesztése kereté-
ben, több helyütt megújultak a vízparthoz vezető 
járdaszakaszok, továbbá teraszok.
A strandépületben rendelkezésre áll egy elsőse-
gélynyújtó helyiség, ami a korábbi rossz állapota 

miatt alkalmatlan volt a használatra. A fejlesz-
tések keretében sikerült felújítani a helyiséget, 
amely magában foglalta az itt található vizesblokk 
felújítását is.
A vásárlói igények figyelembevételével a strandon 
új szolgáltatásként bevezetésre került az érték-
megőrzői szolgáltatás. A projekt keretében össze-
sen 69 db kulcsos értékmegőrző került beüzeme-
lésre, a korábban felújított öltöző helyiségben.

A strand gazdasági bejáratánál szeméttároló ke-
rült kialakításra, így a strandon összegyűlt sze-
metet elzártan, rendezett módon lehet összegyűj-
teni és kezelni.
Mivel komoly probléma a Bercsényi strandnál a 
csapadékvíz elvezetése, így a fejlesztés keretében 
felújításra, illetve bővítésre került a meglévő csa-
padékvíz elvezető rendszer.
Lidó strand
A Lidó strandon a vizesblokk és pénztár épület 
felújítását (2018) és a Balaton parti strandok egy-
séges megjelenését biztosító fejlesztéseket – öl-
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tözők, információs táblák – (2020) követően, az 
idén több kisebb fejlesztés valósult meg.
A pályázat keretében a vízbejutás akadálymentes 
feltételeinek keretében, egy akadálymentes rámpa 
került kihelyezésre. Az önkormányzat a jövőben 
tervezi, hogy felveszi a kapcsolatot mozgássérült 
személyeket tömörítő szervezetekkel, hogy minél 
több személy tudja élvezni csodás tavunk vizét.
Szintén a vízbejutás feltételeinek javításához kap-
csolódik, a térköves járda kialakítása. A fejlesztés 
által most már végig a strand teljes hosszában, 
térköves járdán tudnak közlekedni a strandra ér-
kező vendégek.
A közlekedési infrastruktúra fejlesztése kereté-
ben, a strand bejáratánál egy sorompó került tele-
pítésre, amely segít a strandon a gépjárművel ér-
kező és strandon belül parkolni kívánó vendégek 
rendezett bejutását.
A Bercsényi strandhoz hasonlóan, a Lidó stran-
don is fejlesztésre került a csapadékvíz elvezető 
rendszer. A meglévő árkok javítása és tisztítása 
történt meg.
Mindkét fejlesztés projektátadó rendezvénnyel 
zárult. Az eseményen résztvevők tippeket kaptak 
a biztonságos strandoláshoz és fürdőzéshez, to-
vábbá az egészséges napozáshoz. Az előadásokat 
követően, a bátrabbak játékos formában, kvíz ke-
retében tesztelhették tudásukat.

Az idei projektek lezárását követően, az önkor-
mányzat a jövőben is kiemelt figyelemmel kíséri 
a Kisfaludy2030 Zrt. pályázatait, hiszen strand-
jaink fejlesztése jelentősen hozzájárul a vendé-
gek elégedettségéhez, a szolgáltatások magasabb 
színvonalához és nem utolsó sorban a magasabb 
látogatói szám eléréséhez.
Köszönjük a Kisfaludy2030 Zrt. támogatását!

Molnár Róbert 
a Pénzügyi és Gazdasági Bizottság tagja

 
Idősek napja alkalmából

Sok szeretettel köszöntöm Önöket!
Már hagyománnyá vált településünkön, hogy 
évente egy alkalommal összejövünk október ele-
jén azért, hogy kifejezzük hálánkat, tiszteletün-
ket, megbecsülésünket és szeretetünket az idősek 
iránt, akik hosszú munkában eltöltött évek után, 
köztünk élnek.
Az Idősek napja az idős emberekről, az ő tiszte-
letükről szól.
Tiszteletünk magában foglalja az elfogadást, tá-
mogatást, szeretetet és annak kifejezését, hogy 

társadalmunknak Önök is hasznos tagjai, és 
mindannyiunknak nagy szüksége van Önökre. 
Szükségünk van mindarra a sok élettapasztalatra, 
arra a higgadt bölcsességre, amivel csakis Önök 
rendelkeznek, a türelemre, elfogadásra, ahogy 
tanítanak, nevelnek bennünket. Minden életkor-
nak megvan a maga szépsége, megvannak a sajá-
tos feladatai, hiszen a fiatal nemzedék, a szüleik, 
nagyszüleik által megalkotott világba születnek 
bele, munkájukat az elődök eredményeire építve 
végzik. Nem könnyű most sem, küzdeni a beteg-
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séggel, a nyugdíjjal, a magánnyal, vagy a szoron-
gással. Ám mégis vannak barátok, rokonok, gye-

rekek, unokák, akik tisztelik és becsülik az elmúlt 
évek erőfeszítéseit. Szeretetükkel megszépítik 
napjainkat.
Nem számít az ősz haj, a ráncok, fiatalságuk be-
lülről árad. Kedves Mindnyájuknak köszönjük a 
példamutatást, az emberi értéket, az életbölcses-
séget, tapasztalataikat, melyeket átadtak nekünk. 
Köszönjük féltésüket, törődésüket, gondoskodá-
sukat, a sok fáradozást!
Jó egészséget kívánok mindenkinek! Kívánom 
Önöknek, hogy családtagjaik szeretete aranyozza 
be az életüket!
Most fogadják szeretettel Hatás Andreát és tanít-
ványait!

Zsapka Beáta hivatalvezető

 
Az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére

Dr. Ming András személyesen is átélte az októberi eseményeket 1956-
ban. Ünnepi beszédében felidézte azokat a vészterhes napokat és nagy 
tisztelettel emlékezett a hősökre. Köszönjük. Ezután az önkormányzat 
nevében Matolcsy Gyöngyi polgármester asszony és dr. Kontrát Ká-
roly, az MHRKK képviseletében Piros Ottó ezredes és munkatársai, 
majd a civil szervezetek küldöttei helyezték el koszorúikat az emlék-
műnél.
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Posta

Kedves Akarattyaiak!

Az elmúlt időszakban többször felmerült kérdés-
ként a balatonakarattyai postaszolgáltatás kérdé-
se. Korábban, amikor a közösségi ház tervezése 
megindult, az épületben a postai szolgáltatásra 
alkalmas helyiséget megterveztettük. Az önkor-
mányzat azt látta célszerűnek, ha a postai szolgál-
tatásra a közösségi épületen belül, az erre a célra 
kialakított helyiségben kerül sor. Sajnálatos mó-

don a posta ebben nem volt partner, számtalan 
levelezésre került sor az ügyben, azonban a Ma-
gyar Posta azt a döntést hozta, hogy a tevékenysé-
get „kiszervezi” és nem veszi igénybe a közösségi 
házban erre a célra kialakított helyiséget. A Ma-
gyar Posta tájékoztatása szerint a teljeskörű pos-
taszolgáltatásra a Lila ABC-ben kerül sor, ahol a 
postai szolgáltatások teljes köre igénybe vehető.

Dr. Imrédy Szabolcs 
alpolgármester

 
Balatonakarattyai beruházás: 

zöld megoldások a legmagasabb fokon

Balatonakarattyán 2018-ban kezdődött meg az 
egykori MÁV-üdülő átalakítása. Az MNB Okta-
tási és Konferenciaközpontjával kapcsolatos kér-
désekre Bozó Péter, az MNB-Ingatlan Kft. ügy-
vezetője válaszolt, amelyből többek között az is 
kiderül, hogy több száz fát ültetnek és elektromos 
töltőállomásokat is telepítenek az építkezés során. 
A tervek szerint sokkal több lesz a zöld felület, 
mint amit a helyi szabályozás és a jegybank szi-
gorú fenntarthatósági követelményei megkövetel-
nek. A történelem változik, az épületek mesélnek, 
a megújulás új fejezetet nyithat a település életé-
ben.

 – A beszélgetést kezdjük az alapvető informá-
ciókkal. Mi az MNB-Ingatlan Kft. balatonaka-
rattyai beruházásának célja?
Egyrészről az évtizedek óta elhanyagolt, ugyan-
akkor jó elhelyezkedésű és eddig kiaknázatlan 
adottságokkal rendelkező terület újjáélesztése 
volt a cél. Másrészről kiemelt szempont volt, 
hogy ne csak értékmentő oldala legyen a be-
ruházásnak, hanem a modern kor elvárásainak 

megfelelő új funkcióval lássuk el a komplexu-
mot.

Miként fog a Központ működni?
MNB Oktatási és Konferenciaközpontként nyitja 
majd meg kapuit az épületegyüttes. Európai vi-
szonylatban nem újkeletű, hogy fontos állami in-
tézmények és jegybankok rekreációs és konferen-
cia központot létesítenek, látunk erre példát Né-
metországban és Lengyelországban is. Az MNB 
a nemzetközi trendhez igazodva hasonló funkci-
ókkal tervezi hasznosítani a létesítményt, elsődle-
gesen a jegybanki belső képzések és workshopok, 
illetve hazai és nemzetközi konferenciák helyszí-
neként. Ennek megfelelően számos, workshopok 
megtartására alkalmas helyiség és konferenciate-
rem is kialakításra került. Úgy gondoljuk, később 
diákversenyek vagy ünnepélyes díjátadók meg-
szervezésére is sor kerülhet így a  komplexumban.

– Egy ekkora területű komplexum hogyan 
egyeztethető össze Balatonakarattya települé-
sének adottságaival?
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Mindvégig fontos szempont volt a településsel 
történő együttműködés, számunkra is az volt a 
cél, hogy előnyöket teremtsünk a beruházással a 
hely adottságaihoz igazodva. Több, a környékbeli 
utat érintő infrastrukturális fejlesztés is megva-
lósult az építkezés során. A központ pedig közel 
100 új munkahelyet teremt, a környék egyik leg-
nagyobb munkaadójává válik. Várhatóan a tele-
pülésre látogatók száma is emelkedni fog a köz-
pont révén, amely új turisztikai lehetőségeket nyit 
meg. Azt gondoljuk, hogy a beruházás olyan érté-
ket képvisel majd, ami mások számára is vonzóvá 
teszi a régiót.

Az MNB balatonakarattyai beruházását is 
előszeretettel bírálják a fenntarthatósági szem-
pontból aggályos beruházások között. Mit gon-
dol erről?
A korábban elhanyagolt területen most egy olyan 
értékteremtő beruházás valósul meg, amely a 
Balaton-part adottságait óvva lát majd el kép-
zési és rekreációs funkciókat. A Magyar Nem-
zeti Bank volt a világon az egyik első jegybank, 
amely elkötelezte magát a fenntarthatóság és a 

természet megóvása mellett, és ezen törekvéseit 
valamennyi érintett projektje esetében maximá-
lisan el is várja. A Balatonakarattyai Oktatási és 
Konferenciaközpont esetében is kiemelt cél volt, 
hogy a hatóságok által engedélyezett terveknek 
megfelelően egy, a fenntarthatósági szempon-
toknak is minden tekintetben megfelelő, a tájba 
szervesen illeszkedő létesítmény nyithassa meg 
kapuit. Ezirányú elkötelezettségünket jól mu-
tatja, hogy a helyi szabályozások szerinti mini-
mum 40%-os zöldfelület mutatót magasan felül-
múltuk, hiszen összességében közel 70 százalék 
zöldfelület.

– Mint minden Balaton parti beruházás esetén, 
itt is vannak negatív hangok.
Egy nagy fejlesztés mindig sok változással jár, 
ami természetesen hatással van a közvélemény-
re. Az egyik kritika a komplexum területén ta-
lálható csatornával kapcsolatban merült fel. A 
csatorna már évtizedekkel korábbi hasznosítás 
idején is itt volt, amelyet mindig is a Balaton vize 
töltött fel, az építkezés során mi csupán – a ható-
ságok által jóváhagyott módon és céllal – kitisz-
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títottuk és kiszélesítettük. Továbbra is hangsú-
lyozni tudom, hogy rendkívül fontos számunkra 
az épületek és természet összehangja, mert csak 
így tudunk egy hosszú távon is fenntartható, 
mindenki számára értéket képviselő komplexu-
mot átadni.

– Tudna példát mondani, hogy milyen meg-
oldásokat alkalmaztak a fenntarthatóság és a 
környezet megóvása érdekében?
Az építkezést megelőzően, az élővilág maximális 
védelme érdekében a környezeti hatásvizsgálat 

mellett dendrológiai vizsgálat is készült, amely-
lyel a szakemberek meghatározták a védendő 
őshonos, valamint az elszaporodó invazív fajo-
kat a területen. Ez utóbbiaktól megtisztítottuk 
a telket, az egészséges növényzet megóvását cé-
lozva pedig speciális munkafolyamatokat ala-
kítottunk ki az építkezés során. A védendő fák 
gyökereit például fizikai akadályokkal, úgyne-
vezett kalodákkal vettük körbe, lombkoronáju-
kat és törzsüket pedig hálók segítségével óvjuk. 
A zöldterület nagyságát növelve még mintegy 
200 új fát, több mint 40 000 díszcserjét és kö-

zel 2000 évelőt tervezünk ültetni a komplexum 
környékére.
Emellett a Balatonakarattyán található Magasfal 
épsége is mindvégig kiemelt szempont volt a be-
ruházás alatt. A szakemberek ún. sakktáblaszerű 
építési eljárást alkalmaznak, amely során egy-
szerre több, párhuzamos munkavégzési területen 
helyeznek el speciális támfalakat a löszfalon, az 
építkezés pedig így nem egy helyre összpontosul.
Példaként még kiemelném, hogy az épületegyüt-
tes magasságát is a tájvédelmi szempontokkal 
összhangban terveztük, annak érdekében, hogy 

mindinkább belesimuljon a környezeti képbe. 
Épületgépészeti oldalról is az energiahatékony-
ságot támogató, zöld megoldásokat helyeztük 
előtérbe, sőt az ingatlanhoz tartozó parkolóban 
14 db elektromos töltőállomás is helyet kapott a 
környezettudatoság jegyében. Ezen felül pedig 
napelemek kerültek elhelyezésre az étkező és 
Szív Épület tetején, melyek a központ energia-
gazdálkodását támogatják. A zöld tetők, illetve a 
tervek szerint növényzettel borított falak mellett 
a komplexumot körülvevő fás park létesítése is 
erősíti a beruházás zöld jellegét. 
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Október 6. Nemzeti gyásznap – Az aradi vértanúk emléknapja

Emlékezzünk az aradi vértanúkra!
Az aradi vértanúkat a szabadságharc bukása után, 
1849. október 6-án végezték ki, a bécsi forradalom 
és Theodor Baillet von Latour császári hadügy-
miniszter meggyilkolásának első évfordulóján. 
Azóta a forradalom és szabadságharc vérbefojtá-
sának gyásznapjaként emlékezünk október 6-ára. 
Bár az Aradon kivégzett honvédtisztek száma ti-
zenhat, a nemzeti emlékezet mégis elsősorban az 
ezen a napon kivégzett tizenhárom tisztet tartja 
számon.
Ezen a szomorú napon, Aradon hulltak le először 
a Ferenc József által követelt fejek: Haynau ren-
delkezése nyomán – hajnali fél hatkor – a négy 
golyó általi halálra ítélt tisztet – sorrendben Lá-
zárt, Dessewffyt, Kiss Ernőt és Schweidelt – vé-
gezték ki először, utánuk következtek a kötélre 
szánt tábornokok. A sort hat órakor Poeltenberg 
Ernő nyitotta meg, őt pedig Török Ignác, Láhner 
György, Knezić Károly, Nagysándor József, Lei-
ningen-Westerburg Károly gróf, Aulich Lajos, 
majd Damjanich János követte. A legszörnyűbb 
büntetés így Vécsey Károly grófnak jutott osz-
tályrészül, neki ugyan-
is végig kellett néznie 
társai halálát; miután 
ő már senkitől nem tu-
dott elbúcsúzni, kivég-
zése előtt jobb híján 
Damjanichnak csókolt 
kezet.
A 13 mártír honvéd-
tiszt a szemtanúk sze-
rint bátran állt hóhérai 
elé, akik elrettentésül 
estig kinn hagyták a 
holttesteket. Számítá-
saik nem váltak be, ez-
zel a lépéssel ugyanis 
csak azt érték el, hogy 
a közeli falvakból több 

ezren zarándokoltak a vesztőhelyre. Batthyány 
Lajost ugyanezen a napon, Pesten az esti órákban, 
az Újépület zárt udvarán állították kivégzőosztag 
elé, majd a ferencesek belvárosi templomában he-
lyezték végső nyugalomra.
Hőseink nemzetiségi hovatartozása: Aulich Lajos 
német, Damjanich János szerb, Dessewffy Ariszt-
id magyar, Kiss Ernő örmény, Knezić Károly hor-
vát, Láhner György német, Lázár Vilmos örmény, 
Leiningen-Westerburg Károly német, Nagysán-
dor József magyar, Poeltenberg Ernő osztrák, 
Schweidel József magyar, Török Ignác magyar, 
Vécsey Károly magyar.

Ady Endre: Október 6.

Őszi napnak mosolygása,
Őszi rózsa hervadása,

Őszi szélnek bús keserve
Egy-egy könny a szentelt helyre,

Hol megváltott – hősi áron –
Becsületet, dicsőséget
Az aradi tizenhárom.
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1956. Szabadság, szerelem

Szabadság, szerelem... – Volt egy 
fiú és volt egy lány, egy szenvedélyes és 
tragikus, de örök szerelem története az 
övék. Egy szerelemé, amely elválasztha-
tatlan az 1956-os szabadságharctól, egy 
szerelemé, amelynek szenvtelen és ci-
nikus eltiprása a kommunista rendszer 
legaljasabb bűnei közé tartozik.
A mai évfordulón Borvendég Zsuzsanna, a Ma-
gyarságkutató Intézet Történeti Kutatóközpontja 
tudományos munkatársának írását ajánljuk fi-
gyelmükbe.

„Ez a fiú és ez a lány megtörve és meggyötörve ta-
lálkoztak egy olyan pillanatban, amikor minden 
remény elveszni látszott, amikor az utcák ismerős 
és otthonos zaját az idegen elnyomók részeg röhe-
je, a géppuskák ropogása, a talpakat felsebző gu-
mibotok puffanása váltotta fel. Az ő találkozásuk 
és kibontakozó szerelmük volt az isteni remény 
felvillanása, a pislákoló fény a sötétség idején.
1956. október 23-án megtörtént a csoda, amely 
megdöbbentette a világot. A magyar társadalmat 
1944/45 óta folyamatos gyalázat érte, az idegen 
elnyomók természetes erkölcseiben alázták és 
becstelenítették meg naponta a magyar nemzetet, 
miközben ünnepelni kellett a hóhérokat. Az ávó-
sok kegyetlenkedései, a pincebörtönök és inter-
nálótáborok foglyainak szenvedései, a kitelepíté-
sek és koncepciós perek ezrei mindenkit érintet-
tek. Nem volt olyan magyar család, amelyet ne ért 
volna igazságtalanság, retorzió, ellehetetlenítés, 
megfélemlítés. 1956 nyarára széles társadalmi és 
nemzeti egység alakult ki a kommunista terrorral 
szemben, olyan kegyelmi állapot volt ez, amelyet 
ritkán hívott életre a magyar történelem. Senki 
sem akart tovább rettegni, bárhol és bármilyen 
körülmények között élt is. Az elnyomott indula-
tok felszabadult örömünneppé váltak a forrada-
lom kitörésének délutánján, amikor többezer fia-
tal a hozzájuk csatlakozó munkásokkal felvonult 

Budapest utcáin. Ragyogó, tiszta ar-
cok, eltökélt, reménykedő tekintetek és 
nemzeti jelképek sokasága: régen nem 
látott, felemelő pillanatok voltak ezek. 
De ebből a tömegből sokan hiányoztak 
még ekkor. Hiányzott a fiú is, Tumbász 
Ákos, aki a váci börtönben várta szaba-
dulását.

Tumbász alig múlt 18 éves, amikor 1953 nyarán, 
az első Nagy Imre-kormány hatalomra kerülése 
idején letartóztatták és egy koncepciós perben 10 
év szabadságvesztésre ítélték. A börtönben vált 
férfivá, jellemét és szellemét a nemzet színe-java 
edzette acéllá: együtt raboskodott a Grősz József 
kalocsai érsek ellen lefolytatott koncepciós eljárás 
áldozataival. 1956. október 27-én azonban meg-
nyílt a váci fegyház kapuja.
Ákos Budapestre sietett és azonnal jelentkezett 
nemzetőrnek. A szabadságharc hátralevő napja-
iban fegyveresen védte a hazáját, járőrszolgálatot 
látott el, élelmiszert gyűjtött a társai számára. No-
vember 4. után még napokig kitartottak, gerilla-
harcot vívtak a szovjet tankok ellen, november 
9-én tették le a fegyvert.
A szabadság illúziója ugyan elveszett, de a fiú még 
szabadlábon volt, szeretett volna új életet kezde-
ni, tanulni, beilleszkedni a társadalomba, és ek-
kor ismerkedett meg a lánnyal, Forró Marianná-
val. Az első szerelem köszöntött mindkettejükre.
Mariannát is meggyötörte már a rendszer, ő is 
megjárta az Andrássy út 60. pincéit. Egy fiatal 
lány még kiszolgáltatottabb, még védtelenebb a 
pribékekkel szemben, de így is helytállt, olyan 
bátorságot tanúsított kihallgatói előtt, amely egy 
harcedzett katonának is dicsőségére vált volna. 
A forradalom idején sem maradt tétlen, segítet-
te a börtönökből szabadult barátait. Ákossal is 
így ismerkedett össze: gyóntatója Lakos Endre 
atya küldte hozzá a fiút, akivel korábban együtt 
raboskodott. Kémiára, fizikára és algebrára kel-
lett tanítania a fiatalembert, aki elhatározta, hogy 
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kissé megkésve, de leérettségizik. A közös tanu-
lásokból szenvedélyes szerelem lett, hamarosan 
eljegyezték egymást.
Ákos és Mariann titokban esküdtek örök hűsé-
get egymásnak Isten előtt, házasságuk állami el-
ismerésére nem kerülhetett sor, mert Ákos ellen 
időközben körözést adtak ki. Először csak hátra-
levő büntetése letöltésére akarták visszaszállíta-
ni a börtönbe, de végül a hatalom ördögi tervet 
eszelt ki ellene: a két fiatalt bele akarták keverni 
egy nagyobb összeesküvésbe, hogy bebizonyít-
sák, „bűnözők” és „lumpen elemek” lázadtak fel 
1956 októberében. A kieszelt koncepció szerint 
Ákos és Mariann egy kémszervezet ügynökei 
voltak, akik adatokat szolgáltattak ki imperialis-
ta titkosszolgálatoknak. A valóságban mindössze 
arról volt szó, hogy Ákos verseket és esszéket írt, 
amiket régi rabtársain keresz-
tül kijuttatott a Nemzetőrhöz, 
ezzel akart egy kis pénzt keres-
ni, hogy valamiből megéljenek. 
Bujkáltak, és közben fogalmuk 
sem volt arról, hogy minden 
lépésüket figyelik. Az állam-
biztonság ügynököket állított 
rájuk, legbensőségesebb bi-
zalmasukat szervezte be, hogy 
nyomon követhesse a fiatal pár 
mozgását. De nem érték be 
ennyivel: kompromittálni kel-
lett őket, hogy a kémkedési vádat kétséget kizá-
róan bizonyítani tudják. Végül a Csepeli Vas- és 
Fémművek belső használatú telefonkönyve került 
Ákoshoz megőrzésre pár napra, amely a vérbírói 
ítélet szerint alkalmas volt arra, hogy ellensé-
ges erők kezébe kerülve feltérképezzék a fémmű 
„szupertitkos” üzemeit.
Ákos és Marianna sorsa megpecsételődött. Me-
nekülni próbáltak, de elfogták őket és börtönbe 
kerültek. A vizsgálati fogság idején megpróbálták 
szerelmüket kijátszani ellenük, vissza akartak élni 
egymás iránt érzett olthatatlan aggodalmukkal, 
de a zsarolásnak sem engedtek. Ákos és Mariann 
nem vallottak senki ellen, csak olyan neveket vol-

tak hajlandók megemlíteni, akikről tudták, hogy 
már biztonságban vannak valahol külföldön.
A tárgyaláson, 1958. szeptember 30-án és október 
1-jén látták egymást utoljára. Ákost életfogytiglan 
szabadságvesztésre ítélték, Mariann két évet ka-
pott. A fiatal pár elszakadt egymástól, de azzal a 
hittel vonultak a celláik falai közé, hogy a távoli 
jövő még közös boldogságot tartogathat számuk-
ra. Forró Marianna egészen szabadulásáig nem 
is tudta, hogy ez a reménysugár milyen hamar 
kialudt. A forradalom leverése utáni vérszomjas 
bosszú elérte a vőlegényét is. A legfőbb ügyész, 
Szénási Géza nem tartotta megfelelőnek a jog-
erős bírósági döntést, túlságosan enyhének ítélte 
azt, és 1959. március 25-én törvényességi óvást 
nyújtott be ellene. A Legfelsőbb Bíróság Katonai 
Kollégiuma még ugyanezen a napon – az alapos 

megfontolásnak még a lát-
szatát is kerülve – a jogerős 
ítéletet megváltoztatta, és 
Tumbász Ákost halálra ítél-
te. Ákost 1959. március 28-
án felakasztották. 24 éves 
volt ekkor. Búcsúlevelében, 
amelyet édesanyjának és 
Forró Mariannának cím-
zett, ez állt: „Szerettem vol-
na még élni. Tőlem telhető-
leg boldoggá tenni Titeket. 
Szép családi életet élni. De 

hát másképp lett.”
Forró Marianna egész hátralévő életében gyá-
szolt. Soha nem ment férjhez. Családjának is 
képtelen volt beszélni fájdalmáról, lelkében hor-
dozta némán a borzalmakat. Hatvan évvel férje 
halála után őt is magához szólította a Teremtő. A 
301-es parcellában nyugszik Tumbász Ákos sír-
jában. Halálukban végre egymáséi lehetnek újra. 
Én rájuk is emlékezem minden október 23-án. 
Azok közé az alig ismert hősök közé tartoznak, 
akik példájukkal gerincet adtak ennek a megkín-
zott népnek, akik hitükért és hazaszeretetükért a 
vértanúságot és a társadalmi számkivetettséget is 
vállalták.”
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Országos könyvtári napok 
Az OKN keretében idén rajzversenyt hirdettünk az ovisoknak
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I. Garázs- és sütivásár a Szilfa Óvodában

2022. október 7-én 15:30-17:00 óráig tartott a vá-
sár. Nagy készülődés övezte ezt a péntek délutánt. 
A szülők és a nagyszülők sok-sok finom süte-
ményt sütöttek, hogy támogassák az óvodát és az 
óvodásokat.
Jó hangulatban, kellemes társaságban telt el a dél-
után, és még az időjárás is kedvezett nekünk.
Külön köszönjük az Önkormányzat adományát, a 
tálca ínycsiklandó muffint.
Koppányné Kara Luca saját készítésű gyönyörű 
horgolt termékeit ajánlotta fel, amik a legkelen-
dőbb portékái voltak a vásárnak. Rengeteg játék, 
könyv és egyéb apróság került elő az óvodából is, 
amit pénzadomány fejében lehetett elvinni.
A vásár előtt pár héttel a kezdeményezésre egy 
hatalmas adományt kaptunk Rubóczky Edit ba-
latonakarattyai nyaralótól. Ezúton is nagyon szé-
pen köszönjük a bőkezű felajánlást.
Nagyon örültünk, hogy olyan sokan összejöttünk 
és nem csak az óvodai közösség, de Balatonaka-
rattya lakosai is megmozdultak a felhívásunkra.
Összesen 322.000 Ft gyűlt össze az óvoda javára.
Hálásan köszönjük mindenkinek!

Horváthné Winkler Klára és Lőcser Edit
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Szezonzáró Falukönyv-Akarattyai találka kiadvány 
könyvbemutatója

Szeptember 10-én megtartottuk negyedik és egy-
ben szezonzáró könyvbemutatónkat a Bercsényi 
strand Tengósok Kikötője bisztróban. Ezúttal dr. 
Dénes Tamás sportújságíró, futballtörténész mu-
tatta be Grosics Gyula futball-legenda életútját, 
sportteljesítményét. A magyar futball történeté-
ben csak „Fekete Párducként” emlegetett labda-
rugó zseni hányattatott életet élt. Papnak szánta 
édesanyja, de futballkapus lett belőle. Kifutásai-
val forradalmasította a kapusjátékot, negyedik 
hátvédnek nevezték. Önfeledt örömében cigány-
kerekezett a Wembley gyepén. Koholt vádak mi-
att letartóztatták, emiatt nem érte el a századik 
válogatottságát. 1962-ben visszavonult, miután a 
hatalom nem engedte a Ferencvároshoz igazolni. 
Akarattyán az Aligai úton volt nyaralója, amelyet 

családja ma is sok szeretettel használ. Díszvendé-
günk ezúttal Grosics Edina a feledhetetlen fut-
ballsztár leánya és unokája voltak.
Grosics Gyulát, a magyar futballtörténet kiemel-
kedő alakját, elévülhetetlen érdemeit elismerve 
Balatonakarattya 2016-ban poszthumusz dísz-
polgárává választotta.
A negyedik könyvbemutatót is megtartva im-
máron 4 hónapnyi tapasztalattal rendelkezünk 
a könyv fogadtatását illetően. Nagy örömünkre 
szolgál, hogy a visszajelzések kedvezőek. Nagy 
tetszést aratott a könyv szép, elegáns kiállítása 
és a benne rejlő sok-sok érdekesség, Akaraty-
tyát megismertető gazdag tartalom. Azonban, 
ha bárki próbálkozott már kiadással, vagy akár 
csak egy egyszerű dolgozat leadásával, keserűen 
tapasztalhatta, hogy a legjobb szándék mellett is 
csúszhat hiba a munkába. Sajnos, mi is így jár-
tunk. A könyvet négy alkalommal lektoráltuk, 
mégsem vettünk észre néhány hibát. A kisebb, 
nyomdai hibákról most nem teszünk említést, 
mivel ez minden kiadvány sajátja. Néhány hónap 
tapasztalata alapján tervezzük hibajegyszék ki-
bocsátását. Ha ilyen jellegű elütést tapasztalnak, 
kérjük a kedves olvasókat, jelezzék az Egyesület 
elérhetőségein.
… és ami a könyvből kimaradt
Nagyon sajnáljuk, hogy három jelentősebb hiba 
is került a könyvbe.
Könyvünk 216. oldalán Sorger-Babucs Erzsébet 
festőművésznőről készített cikk esetében nem 
közöltük, hogy a cikket Kerékfy Pál írta. Az ere-
deti írás Egyesületünk honlapján jelent meg még 
2017. július 31-én, abból az alkalomból, hogy a 
művésznő munkáiból rendezett kiállítást méltat-
ta az írója. Kerékfy Páltól ezúton is elnézést ké-
rünk, és egyúttal szeretnénk megköszönni azt a 
számolatlan segítséget, amelyet egyesületünk te-
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vékenységében eddig nyújtott, illetve reményeink 
szerint ezután is nyújtani fog.
A 238. oldalon a „Sport a Bercsényi strandon” fe-
jezetben írunk az 1970-es évek elején népszerűvé 
váló lábtenisz kapcsán Szeles Dezsőről, aki Va-
dász Istvánnal közösen megálmodta az akaraty-
tyai amatőr lábteniszbajnokságokat. Szeles Dezső 
a magyar jéghoki sport megkerülhetetlen alakja, 
sokszoros válogatott jégkorongozó, edző, szövet-

ségi kapitány, a Magyar Jégkorong Hírességek 
Csarnoka tagja, egyesületi sportéletünk motor-
ja. Sajnálatos módon kimaradt a könyvből, hogy 
Szeles Dezsőt Balatonakarattya 2018-ban Dísz-
polgárává választotta. Kedves Dezső, elnézése-
det kérjük! Ugyanakkor szeretnénk megköszön-
ni azt a rengeteg munkát, amelyet egyesületünk 
elnökségi és aktív tagjaként – a mostanra már 
méltán hagyománynak tekinthető – Magasparti 
futás és a Függetlenség Napi úszás szervezésében 
végeztél. Számítunk Rád a jövőben is!
Köszönetet szeretnénk mondani Nyitrai Jenő 
tagtársunknak, ugyanakkor elnézését is kér-
nénk. Könyvünk 194. oldalán megemlékezünk 
az ’56 Emlékkőről, amely a Rákóczi parkban ta-
lálható. Az Emlékkövet Nyitrai Jenő, dr. Berey 
Attila, dr. Hajagos Árpád és dr. Ming András 
állították. Bánki Attila nevét a támogatók között 
kell megemlítenünk.
Azonban Nyitrai Jenő nevét nemcsak itt kell meg-
említenünk. Neki köszönhetjük az ún. „Tánc-
parkett” kialakítását, kivitelezését a Körszínpad 
előtti rész térkövezését. Nyitrai Jenő végezte a 
„Rákóczi fák sétaútjá”-nak kivitelezését. Szak-
tanácsaival segítette a „Trianon Emlékkő” ter-
vezési és kivitelezési munkálatait. Bármely kér-
désben azonnali segítőkészségről tett tanúságot 
és elmondható, hogy letette névjegyét Akarattya 
emlékhelyeinek kialakításában.
Köszönjük szépen!
A Balatonakarattyai Fürdőtelep Egyesület nevében:

Ránky Emőke és Péter

 
Jó hírek

A Balatonakarattyai Nyugdíjas Klub Egyesület 
300 000 Ft támogatást kapott a KARÁT Alapít-
ványtól egy esztergomi kiránduláshoz. A pénzt a 
közlekedési költségek fedezésére és belépődíjak 
megvételére fordítottuk.
Köszönjük!

Balatonakarattyai Nyugdíjas Klub

Tisztelt Lakosság!
A képviselő-testület tagjai úgy döntöttek, hogy az 
orvosi rendelőben levett vérnek a laborba szállí-
tási költségeit az önkormányzat továbbra is teljes 
egészében magára vállalja annak érdekében, hogy 
a vérvétel Balatonakarattyán megoldható legyen.

Balatonakarattya Önkormányzata
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Gondolatok az öregségről

„Az öregség jele, amikor az embernek közérzete 
van.” A viccet félretéve, megosztok néhány gon-
dolatot az öregség előnyeiről és hátrányairól.
Nemrég olvastam egy nő magazinban, a riporter 
arról faggatta az egykor híres, profi modellt, hogy 
miért változtatta meg hajszínét természetes ősz-
re, nem zavarja-e, ha idősebbnek nézik. Válasza: 
„Ezzel én teljesen tisztában vagyok, de hol van az 
előírva, hogy az embernek fiatalítani kell magát? 
Nem szeretnék öregebbnek tűnni, de fiatalabbnak 
sem feltétlenül. A célom, hogy érdekes és stílusos 
legyek.” (Pataki Ági)
Magyarul, felvállalta a korát. Nem könnyű ezt 
megtenni egy olyan világban, ahol csak a szépség 
és a fiatalság számít. Ezt sugallja az összes média. 
Nem volt ez mindig így. „Az ősi, érett kultúrákban 
az öregség olyan értéket jelenített meg, amely a fia-
talabbak számára vonzó és kívánatos volt. Az öreg-
ember akkoriban nem teher volt, hanem felbecsül-
hetetlen érték, nem azt nézték, milyen múlandó a 
teste, hanem hogy ki lakik benne!” (Müller Péter)
Akkor nézzük csak, hogyan sütöget a természet 
lassú tűzön minket. Ugye a legszembetűnőbb a 
külső változása. Ha a tükörbe nézel minden nap, 
nem feltűnő a változás. De ha nem rutinszerűen 
nézel tükörbe, hanem egy kicsit elidőzöl, akkor 
megdöbbensz. Úristen! Ez én vagyok?
Vállalni kell a ráncainkat, amiért megdolgoz-
tunk! Híres emberek nagyobb veszélyben van-
nak, mint mi földi halandók. A reflektorfényben 
nehezebb megöregedni és ezért virágzik a szép-
ségipar plasztikai sebészeti ága. Elszörnyedve 
látom néhányukat a képernyőn. Nem is tudtam 
arra figyelni, hogy mit mondanak. Állandóan a 
plasztik rémképükön szörnyülködtem és azon 
gondolkodtam, hogy ők vajon szépnek látják ma-
gukat? Vagy megmondja-e nekik valaki, meg me-
ri-e mondani nekik, hogy mennyire elcsúfították 
magukat. Csábító a fiatalság, de nem ilyen áron.
Nemcsak a külső, de a belső is megváltozik. Fel-
erősödnek az érzelmek, érzékenyebben reagá-

lunk a külső változásokra. Hamarabb sírunk, 
Nyilas Misi, Nemecsek Ernő és a Baradlay fivérek 
történeteit rendszeresen felváltva megkönnyez-
zük férjemmel. Meg kell küzdeni önmagunkkal, 
az öregség és az elmúlás gondolatával. Meg kell 
küzdenünk a betegségekkel, amik szintén a han-
gulatunkat befolyásolják.
Véleményem szerint az öregségünket meghatá-
rozza az, hogy milyen viszonyban vagyunk a fi-
atalokkal, a gyerekekkel, az unokákkal. Mondjuk 
el a véleményünket, de ne zsörtölődjünk és kriti-
záljuk őket állandóan. Mindig mondom a férjem-
nek (az idézet nem tőlem származik) „Ne kiabálj 
a gyerekeiddel, ők választanak majd nekünk szo-
ciális otthont.” Ez így egy kicsit durván hangzik, 
de van benne valami. Ne legyünk olyan öregek, 
mint Kodolányi János „Szép Zsuzska” című kisre-
gényében az öregasszonyok:
„Őtőznek, viháncónak, a templom is vásár ne-
kik. El kell má veszni a velágnak. Mink öregök, 
kénlóggyunk, űk bajikat sem érzik… Hej, biza, 
biza. Ahogy így kicsordult belőlük a baj, a vénség, 
ahogy ott dideregtek, fájlalták minden tagjukat, s 
egymást iparkodtak túlnyögni, túlsóhajtozni, Szép 
Zsuzska is érezte minden ízében, hogy beteg.”
De nézzük a pozitívumokat is. Az öregségben, 
vagy a nyugdíjas korban a legjobb a szabadság! 
Sokszor van olyan hétvége, amikor itt vannak a 
gyerekek és az unokák, fejetetejére áll a ház és én 
is. Ilyenkor elgondolkodom azon, de jó hogy nem 
kell hétfőn reggel felkelni és dolgozni menni. 
Megválaszthatjuk, mit csinálunk, hová megyünk, 
mit olvasunk, kivel találkozunk.
A fiatalság megőrzésére tippek: legyünk nyitottak 
az új dolgokra, fogjunk bele valami új tevékeny-
ségbe, ami kikapcsolódást is jelent és mozogjunk 
sokat, ha lehet a szabad levegőn.
A lényeg az, hogy öregnek lenni nem jó, de az 
öregség egy olyan állapot, ami sokszor rajtunk 
múlik, hogy jól vagy rosszul élünk meg.

Ventics Ágnes
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Kövek között haladok előre

A szép őszi idő lehetőséget ad egy kis sétára, ba-
rangolásra, észrevenni a változatos őszi árnyala-
tokat, az ágas-bogas fákat, melyek lassan végső 
útra engedik a leveleiket, és ha az ösvényen ma-
gunk elé nézünk, a formák és szürkés-barnás ár-
nyalatok gazdagsága mutatkozik meg a lábunk elé 
kerülő köveken is. Némelyik kicsi, alig lehet felfe-
dezni a falevelek között, a másik már nagyobb, a 
talpam alatt egy kis nyomást is érzek, mikor rá-
lépek, sőt vannak olyan formák is, melyeket jobb 
kikerülni a séta során.
Kövek. Kavicsok. Kőtömbök. Milyen szépek is 
tudnak lenni a letisztult formák, felfedezni a fel-
színen futó erezetet és a színek játékát. Elgondol-
kodtam ezeken a köveken. Wass Albert néhány 
sora jutott eszembe, mikor lekuporodtam néhány 
különleges kő mellé.
„Üzenem az otthoni hegyeknek: /a csillagok járá-
sa változó. /És törvényei 
vannak a szeleknek, / eső-
nek, hónak, fellegeknek / 
és nincsen ború, örökké-
való. / A víz szalad, a kő 
marad, / a kő marad.”
Igen, a kő sokáig marad. Gondolhatunk a hegyek 
kimagasló kőtömbjeire, de a víz melletti kavicsok 
sokaságára is. De mi emberek képesek vagyunk 
megváltoztatni a kövek stabil életét, képesek va-
gyunk az utunk előtt álló, és az előre jutást gátló, 
óriásnak látszó követ kis, apró kavicsokká törni 
és akkor is elérni a céljainkat. A köveken is át le-
het jutni. Az elsőre lehetetlen akadálynak tűnő 
hegyeket is megmászni, kikerülni vagy elbontani. 
Mert az ember képes arra, hogy túljusson az élet 
által állított próbatételeken.
„Nem a kő súlya az, ami számít. Hanem az ok, 
amiért felemeled” – mondta Hugo Girard, egy 
erőatléta, aki 2003-ban a világ legerősebb embere 
volt. Vajon nekem megvan egy alapos és fontos 
ok, amiért túl akarok jutni egy nehéz helyzeten? 
Van egy „azért mert” gondolatom, amit, ha meg 

tudok fogalmazni, akkor már a „hogyan” kérdés-
re adott válaszon kezdek el gondolkozni? Mert 
kihívásokkal szembesülünk! Hol kisebbekkel, hol 
nagyobbakkal. Némelyik csak rutin feladat, de 
vannak olyanok is, melyekre először félelemmel 
és bizonytalansággal tekintünk. De túl tudok raj-
ta jutni. Mert van egy alapos okom, amiért meg 
akarom tenni. Tudom, miért akarok szembeszáll-
ni az utamban álló akadállyal, és ha nehezen is, de 
túljutni rajta.
Persze nem mindegy, hogy milyen áron. Mert 
a tetteink közben hatnak másokra is. Talán úgy 
lehet ezt elképzelni, mit egy követ, melyet vízbe 
hajítanak. A kő hangosan csobban, majd gyűrű-
ket vet a vízen. Hozok egy döntést, és azok követ-
kezménye, mint a kő által vetett gyűrűk a vízen, 
tovatűnnek, egyre nagyobb gyűrűket formálva, 
majd részére válnak a végtelennek tűnő felszín-

nek. Valahogy részei vagyunk egy-
más életének. Néha kisebb hatással, 
néha nagyobbal, és néha életbevágó 
hatást okozunk egymásnak.
Kövek. Kavicsok. Kőtömbök. Ilyen-
kor ősszel, nekem a kő az állandó-

ságra is utal, arra biztos pontra, amely ott van. 
Egyszerűen van. Ezért számomra a kő a Teremtő-
re utal, mind a hegyek kövei, mind a sírkő, amely 
már a végső útra mutat.
„Akinek van füle, hallja meg, mit mond a Lélek az 
egyházaknak: A győztesnek rejtett mannát adok 
és egy fehér követ. A kövön új név van, amelyet 
senki más nem ért, csak aki megkapja.” (Jelenések 
könyve 2,17) Mert a sírkő is egy jel. Egy fehér kő. 
Hitem szerint jelzi, hogy ő már új nevet kapott 
és új életet kezdett ott, ahová majd én is el fogok 
jutni.
Kövek. Kavicsok. Kőtömbök. Az utamon a lábam 
elé kerülő kő, az előttem tornyosuló kőfal, a víz-
ben tovatűnő gyűrűket okozó kő és egy különle-
ges fehér kő. Mindegyik üzen…

M. Teréz nővér
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Küzdelem vagy örömolimpia

„Soha ne engedd, hogy valaki ne legyen boldogabb 
a veled való találkozás után, mint előtte.”

(Kalkuttai Teréz anya)

Mindig öröm számomra, ha vendég érkezik hoz-
zánk. Miért? Mert akkor kicsit ünnepnap van. 
Próbáljuk a vendégünk kedvenc ételeit elkészíte-
ni, kicsit szebben megteríteni, és vidám hangu-
latot teremteni. Azonban előfordul, hogy minket 
hívnak vendégségbe egy- egy családhoz. Sokáig 
nagyon zavarban voltam, ha vendégségbe men-
tünk. De mi tagadás, mint olyan sok minden ez is 
fejben dől el. Ma már azt mondom, legalább olyan 
jó érzés vendégnek lenni, mint vendégül látónak. 
És azt gondolom, így van ez rendjén. Mind két 
helyzet megélésére és tapasztalatára szükség van.
Egyik alkalommal mikor egy kedves családnál 
ebédeltünk jót beszélgettünk, amikor feltűnt va-
lami. Vendéglátóinkat igen barátságos, segítőkész 
emberekként ismerjük. Mindig lehet rájuk szá-
mítani, és szinte mindig férj-feleségként együtt 
érkeznek mindenhová.
Visszatérve a már emlegetett ebédhez, egy érde-
kes jelenséget figyeltem meg. Mint jó vendéglá-
tók, kirakták az ételeket az asztalra, majd a férj 
mindenkinek szedett is a tányérjára. Mindenki-
nek a saját kérésének megfelelően. Amikor a férj 
szedett a feleségnek, ami egy kedves jelenet volt 
szerintem, megszólalt a feleség: „Mondtam, hogy 
csak egyet kérek, a múltkor is ezt csináltad. Üljél 
már le, mert mire elkezdjük az evést, úgyis ki fog 
hűlni…”
Miközben elkezdtünk enni, hallgattuk a feleséget 
arra gondoltam, hogy a férj helyében nem lennék 
túl boldog. Azonban ránézve a férje azt láttam, 
hogy ő vígan, jóízűen evett, mint akinek semmi 
problémát nem okoz ez a helyzet. Elgondolkod-
tam. Vajon én hasonló helyzetben mit teszek? 
Tudok ilyen nyugodt maradni? Mi lehet a titok 
nyitja, hogy ő most itt boldog, én meg abszolút 
ideges lennék ugyanabban a helyzetben?

Miközben gondolkodtam a megoldásokat kutat-
va, hirtelen rádöbbentem a helyes válaszra. Mire 
is gondoltam? Szóval az ebéd folytatásánál to-
vább hallgattam a házigazdákat. Igaz, hogy a fe-
leség előadta a mérges belépőjét, de a következő 
mondatocskákat is elmondogatta az ebéd során 
a férjéhez fordulva:„Elég puha lett a hús? Elég 
csípős a mártás, vagy adjak még paprikát, ahogy 
szereted?”
Itt volt a megoldás. Mifelénk ezt úgy hívjuk 
egyetlen szóval: gondoskodás. Boldogság kuta-
tó pszichológusok azt mondják, hogy a gondos-
kodás az a magatartási forma, amitől megjelenik 
az életerő és az életkedv. Pál Feri atyát idézve: „Az 
egészséges személy egy elég jól működő kapcso-
latban természetes örömét leli, ha adhat, nemcsak 
akkor, ha ő kap.” Igen, ezt láttuk a hétköznapok-
ban. Egy boldog férjet, és egy boldog feleséget.
Miért is olyan fontos mindez? Olyan sok szomorú 
arcot látni az utcákon, olyan sokat morgolódnak 
már a gyerekek is napjainkban. Pedig mindenki 
maga dönti el, hogy hogyan viszonyul a saját éle-
tének apró, vagy nagyobb eseményeihez. És azt 

gondolom, egyáltalán nem mindegy, hogy hosz-
szú távon megkeseredett emberek, egy megkese-
redett város leszünk, vagy boldog, békés közeget 
tudunk megformálni saját magunk és mások éle-
tében.
Nemrég olvastam Olosson Placid atyának egy 
visszaemlékezését. Ő százegy évet élt, amiből 10 
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évet töltött a Gulagon. Fölismerte: neki az a fela-
data a Gulagon, hogy a barakktársait a túlélésben 
segítse. Ennek érdekében megfogalmazott né-
hány gyakorlatias életszabályt.
Az első szabálya ez volt: „A szenvedést nem érde-
mes dramatizálni, mert csak gyengíti az életet.” A 
második, ami az én kedvencem: „Az öröm szük-
séges a túléléshez. Észre kell venni az élet apró 
örömeit.” Úgyhogy örömolimpiát rendeztek a 
Gulagon, ami heteken-hónapokon át tartott több 
fordulóval. A bajnok végül tizenhét öröm/nappal 
tudott győzni, ami a beszámolója szerint elég fá-
rasztó volt, mert egész nap az örömeit ismételget-
te magában.

Mit is mondhatnék csak úgy magunk között szól-
va minderről? Ha valakinek a Gulagon lehetett 
tizenhét öröme egy nap, akkor nekünk itt Bala-
tonakarattyán nem lenne? Hiszem, hogy van. 
Még sokkal több is, csak keresni és kutatni kell a 
hétköznap egyszerű dolgaiban. A napsütésben, az 
őszi varázslatos színekben, a Balaton hullámiban, 
a gyerekek játékában, a beszélgetésekben.
Ki-ki folytassa maga ezt a felsorolást, hiszen van 
mit észre venni, van minek örülni nap, mint nap.
Jó keresgélést!

M. Erzsébet nővér

 
A szemlélődés vagy a bambulás művészete

A bámészkodás az értelmező szótár szerint „el-
fogult csodálkozás, valaki bámulva szájtátva néz 
valamit, illetőleg ostoba, buta, együgyű nézés”. A 
szemlélődés már valamivel hízelgőbb: „elmélke-
dő, elmélyedő, kontemplatív.
2008 óta van saját kertünk és azóta próbálunk 
gazdálkodni hol jól, hol rosszul. Kerti munkáink 
közepette vettem észre, hogy férjem két fűnyírás 
között, pihenés címén a szemlélődés művészetét 
űzi (tudományosan kontemplatív tevékenységet 
folytat). Természetesen többször rosszallásomat 
fejeztem ki, hogy milyen lusta, és hogy miért 
ücsörög olykor negyed órán keresztül is, és néz 
valamit merően és nem csinál semmit.
Ezek a figyelmeztetések sokszor torzsalkodássá 
fajultak, mígnem egy idő után rájöttem, hogy 
ezek a szemlélődések milyen hasznos tevékeny-
ségek.
Vegyük sorra a szemlélődések tárgyát. A hangyák 
vonulása egyik bolyból a másikba, madarak röp-
ködése egyik ágról a másikra, harkályok kopogá-
sa, repülőgépek, amint átszelik a kék eget, vagy 
éppen a darazsak táplálkozási próbálkozásai, 
amint rágcsálják a reggelink maradékát.

A hasznos tevékenységről szóló véleményemet 
megerősített Ljudmilla Ulickaja, aki szintén a fér-
jével kapcsolatban írt egy novellát, megfigyelve 
őt, amint sokszor órákon keresztül ül és látszó-
lag nem csinál semmit. Az ő írásának címe „A 
semmittevés művészete”. Hát így is lehet nevezni. 
Bár összehasonlításom egy kicsit merész, mivel 
Ulickaja férje elismert szobrászművész, és az ő 
semmittevésének eredménye látható az alkotása-
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iban. Bár nem kell férjem alkotói tevékenységét 
lekicsinyleni, a frissen nyírt gyep is nagyon szép, 
sőt Prima Primissa. A múltkoriban egy napon ke-
resztül nézte azokat a deszkákat és léceket, ami-
ből aztán egy nagyon helyes kis lépcsőt alkotott.
A neves pszichiátert Dr. Csernus Imrét nemrég 
egy női magazinban megkérdezték: „Mit csinál 
olyankor, amikor nem kell csinálnia semmit? – 
Bambulok. Ülök és nézek ki a fejemből.”
Ez a szemlélődés valószínűleg rendkívül hasznos 
élettanilag. Az ember szinte relaxál, teljesen ki-
kapcsolja a külvilágot. Csak ő létezik és a megfi-
gyelés tárgya, ő és a hangyák, ő és a madarak, ő és 
a darázs. Ezt onnan tudom, hogy ha a férjemhez 
hozzászóltam, akkor válasz nem mindig érkezett.
A szemlélődés hasznos tulajdonság is, mivel fej-
lettebb változatát tudományos megfigyelésnek 
hívják. Vajon hány tudományos felfedezés szüle-
tett a szemlélődés, vagy a semmittevés művésze-
téből. A nagy felfedezések 99%-a férfiak nevéhez 
fűződik, tehát a szemlélődés is az ő művészeti te-
vékenységük. Jan Vermeer két világhírű festmé-
nye is a „Geografus” és a „Csillagász” is két olyan 
kompozíció, amelyeken tanulmányaiba mélyedt 
magányos férfiakat mutat be.
Megfigyelésemet igazolja a szomszéd nagypapa 
is, aki időnként a maga készítette tűzrakó helyen 
ücsörögve szemléli a kert csodáit.
És a vadászat? Már Vörösmarty Mihály is meg-
írta a Szép Ilonkában: „A vadász ül hosszú méla 
lesben, Vár felajzott nyílra gyors vadat,... Alko-
nyattól vár szerencsejelt, Vár feszülten a nap ál-
doztáig,… Pilinszky János költő egy interjúan 
ezt vallja: „ Én sokszor hasonlítom a versírást a 
vadászathoz, ami nagyon erős figyelmet igényel, 
de a vad megjelenése mégsem ennek a koncent-
rációnak az eredménye, csak azt kell tudni, hogy 
a vad megjelent. – Addig semmittevésnek látszik 
a vadász munkája? – Igen, annak látszik, holott 
egyrészt lefokozódik, másrészt mindenfelé figyel, 
készenléti állapotban van.” A vadászat is inkább a 
férfiak sportja. És a peca? Ismerek női pecásokat 
is, de valljuk be őszintén nagy többségében ezt a 
sportot is férfiak űzik.

 

Lehet, hogy a fenti gondolatomért a feministák 
megrónak engem, de tekintsünk úgy erre a kis 
írásra, mintha én is csak szemlélődnék, bambul-
nék…
Balatonakarattya, 2015. december
Mikor ezt a kis írást elkezdtem még nem olvas-
tam Agatha Christie életrajzát. Nem akarom ma-
gamat hozzá hasonlítani, de életrajzi regényében 
ugyanarra a következtetésre jutott, mint én ebben 
a kis cikkben.
„Szerintem a feltalálói ötletek közvetlen módon 
a tétlenségből, a semmittevésből születnek, talán 
még lustaságból is. Megspórolni a felesleges erő-
feszítéseket: ebben áll a nagy titok – ez sarkallt 
bennünket a kovakövek pattintgatásától a mosó-
gép bekapcsolásának lehetőségéig a sok százezer 
éves úton.” Agatha Christie: Életem

Ventics Ágnes
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Biztonságos internetezés

A világháló fenyegetettségei nem csak a felnőtteket 
érintik, hanem a fiatalabbakat is, akik tapasztalat-
lanságuk miatt még nagyobb veszélynek vannak 
kitéve. A gyerekek egyre hamarabb veszik birtokba 
az internetet, már kisiskolás korban is remekül ki-
ismerik magukat az online világban. A keresők se-
gítségével pillanatok alatt megtalálják a válaszokat 
a kérdéseikre, rengeteg online játékkal játszanak, 
chatelnek, videókat néznek, jelentős részük pedig a 
korhatárokat megkerülve már a közösségi oldala-
kon is aktív életet él. Az egyre önállóbb használat-
ból adódóan a rájuk leselkedő veszélyek palettája is 
kibővül, ezért fontos, hogy segítsük őket a tudatos 
és biztonságos internetezésben.
A mostani gyermekeket (Z generáció) nem vélet-
lenül nevezik digitális bennszülötteknek, hiszen 
életkoruknál fogva ők az elsők, akik beleszülettek 
a digitális technológiák és közösségi oldalak vilá-
gába. Nagyon korán megtanulták ezen eszközök 
használatát. Magabiztosan mozognak az online 
térben, viszont a felelősségtudatuk hiánya és a kí-
váncsiságuk könnyen veszélybe sodorhatják őket.
Léteznek olyan technikai megoldások, amelyek 
segítségével ezek a veszélyek csökkenthetők, ám 
ezek sem helyettesítik a tudatos internethaszná-
latra történő nevelést, a veszélyek és a biztonsá-
gos internetezés szabályainak megismertetését, 
amely elsősorban a szülők feladata.
Mit tehet a szülő?
Ahogy a legtöbb esetben, úgy az online veszélyek-
nél sem a tiltás a leghatékonyabb eszköz a gyer-
mekek védelmére. Hatásosabb lehet, ha a szülők 
egyenrangú félként kezelik a gyermeküket és egy 
kötetlen beszélgetés során átbeszélik a lehetséges 
veszélyeket. Ilyenkor a gyermekek is megoszthat-
ják a saját tapasztalataikat, ami különösen fontos 
lehet, hiszen a szülők is tanulhatnak tőlük. Egy-
egy ilyen beszélgetés alkalmával érdemes a követ-
kezőkre kitérni:
– Az internet anonimitást biztosít, nem tudható, 
ki van a profil mögött.

– Az interneten bárki mondhatja magát bárkinek!
– Ami online megosztásra kerül egyszer, az évek-
kel később is látható lesz.
– Csak olyan képeket töltsön fel magáról, amiket 
mindenki előtt később is vállalhatónak tart. Ami-
kor megosztásra kerül valami, sosem tudhatni 
végül hova jut el és ki fogja látni.
– Tartsa észben, hogy amit a webkamerán mutat, 
azt a másik oldalon rögzíteni lehet. Ne csináljon 
olyat webkamera előtt, amit később nem vállalna 
szívesen, mert felvétel készülhet róla.
– Soha ne ossza meg a személyes adatait, a lak-
címét, a születési dátumát, vagy telefonszámát 
olyan emberekkel, akiket nem ismer személye-
sen, és nem bízik meg bennük.
– Amennyiben olyan személlyel találkozna, akit 
online ismert meg, mindig szóljon előre és csakis 
szülői engedéllyel és jelenlétében találkozzanak!
– Tanulja meg, hogyan lehet lementeni a chat-
szövegeket és a kommenteket, hogy problémás 
esetben, online zaklatás esetén legyen bizonyíték. 
– Közösségi oldalon ne jelöljön vissza olyan em-
bereket barátként, akiket nem ismer a valós élet-
ben is, ugyanis ezek az ismeretlen ismerősök sok 
személyes információt megtudhatnak róla.
– Ha egy ajánlat az interneten túl jó ahhoz, hogy 
igaz legyen, akkor valószínűleg nem az.
– Nem minden igaz, amit az interneten olvas vagy 
lát. Tájékozódjon és ellenőrizze az információkat 
több forrásból is.
– Gyanús oldalakról ne töltsön le semmit, káro-
síthatják a számítógépet!
A gyerekek mellett nekünk felnőtteknek is képez-
nünk kell magunkat, új ismereteket kell elsajá-
títanunk és meg kell értenünk, hogy gyermeke-
ink életét hogyan befolyásolja az állandó online 
jelenlét. A gyerekek biztonságtudatos oktatása 
mellett nekünk is el kell tudnunk igazodni ezen a 
területen, hogy valóban segíteni tudjunk.

Balatonalmádi Rendőrkapitányság



2022. szeptember-október

30

szerkesztőségi oldal

Tisztelt akarattyai újságolvasók!

Kérünk minden Akarattyát szerető fotóst, hogy készítsenek felvételeket településünk-
ről. Célunk az, hogy újságunk részére minél több fénykép készüljön községünkről. 
Szívesen fogadunk archív, régi felvételeket, képeslapokat is beszkennelve, illetve  
igény esetén beszkenneljük. A legjobb felvételeket szeretnénk megjelentetni az Aka-
rattyai Naplóban, valamint szeretnénk létrehozni egy képes gyűjteményt is a jövőben. 
Az Akarattyai Napló jogot formál a beérkezett képek újságunkban történő felhasz-
nálására, illetve az Akarattyát népszerűsítő anyagainkban a felvétel készítője nevé-
nek feltüntetésével. A képek beküldésével a szerző lemond a fotók jogdíjáról. Csak 
elektronikusan nem szerkesztett képeket várunk lehetőség szerint legalább 5 MB mé-
retű legyen. Kérjük a beküldő rövid bemutatkozását Akarattyához való kötődéséről. 
A fényképek folyamatosan küldhetők címünkre: 8172 Balatonakarattya, Iskola u. 7. 
elektronikus adathordozón, vagy hivatal@balatonakarattya.hu levélcímre. Várjuk fel-
vételeiket egész évben, és köszönjük munkájukat, amellyel gazdagítani tudják Aka-
rattya értékeit, és örömet szereznek olvasóinknak.

Az Akarattyai Napló kapható az önkormányzat hivatalában munkaidőben, valamint 
e-mail cím megadása esetén elektronikus úton is igényelhető: felvesszük címét a levele-
ző listára, és körlevélben elküldjük. A lap letölthető a www.balatonakarattya.hu honla-
punkról is. Újságunkat megtalálja a következő helyeken: Hanák ABC, Vollár Zöldség-
bolt, Posta, Lila ABC, Pelso ABC. Kérjük az olvasókat, csak egy-egy példányt vigyenek 
el, hogy mások is hozzájuthassanak a laphoz.

Hirdetési árak  
az Akarattyai Naplóban

1 teljes oldal = 30 000 Ft + Áfa

½ oldal = 15 000 Ft + Áfa

¼ oldal = 7500 Ft + Áfa

1/8 oldal = 5000 Ft + Áfa

Balatonakarattya Önkormányzatának havilapja

Felelős kiadó: Balatonakarattya Község Önkormányzata
Szerkesztőség: Közösségi Ház és Könyvtár, 8172 Balatonakarattya, Iskola u. 7.

Tel.: 88/656-677, 20/215-0870 • e-mail: hivatal@balatonakarattya.hu • www.balatonakarattya.hu

Készült: Tradeorg Nyomda, 8184 Balatonfűzfő, Szállás u. 4. • Felelős vezető: Tóth Zoltán

ISSN 2415-9336

Kéziratokat nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza. Közlés esetén fenntartjuk a szerkesztés jogát!
A megjelent olvasói levelek és hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk!

Az Akarattyai Napló teljes tartalma szerzői jogvédelem alá esik, amely tekintetében a kiadó minden jogot
fenntart. Az újságot, vagy annak részeit bármilyen formában reprodukálni, közzétenni

(beleértve az interneten történő közzétételt), terjeszteni, többszörözni kizárólag a kiadó előzetes,
írásbeli engedélyével lehetséges.

Az Akarattyai Napló terjesztése

Megrendelés:
hivatal@balatonakarattya.hu
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közérdekű információk

Balatonakarattya Község
Önkormányzati Hivatal:
8172 Balatonakarattya, Iskola u. 7.
e-mail: hivatal@balatonakarattya.hu
☎ 88/656-677, 20/215-0870
Hétfő–csütörtök: 9.00–16.00
Péntek: 9.00–13.00
.......................................................
Polgármester/alpolgármester vagy 
képviselői fogadóóra:
(előzetes bejelentkezés alapján)
szerdai napon: 14.00–16.00
……………………………………….
Polgár Beatrix jegyző:
Balatonfőkajár, Kossuth u. 8.
☎ 88/483-181
……………………………………….
Könyvtár, Közösségi Ház:
Balatonakarattya, Iskola u. 7.
☎ 88/656-677
e-mail: hivatal@balatonakarattya.hu
Nyitva tartás:
H-K: 9.00–15.00, Sz-Cs: Zárva
Péntek: 9.00–13.00
……………………………………….
Területi Szociális Szolgáltató:
Balatonkenese, Táncsics M. u. 20.
☎ 88/482-943
………………………………………..
Szakápolói szolgálat:
Balatonkenese, Táncsics M. u. 16.
☎ 20/950-8805, 70/379-0429
………………………………………...
Balatonakarattyai Szilfa Óvoda:
Balatonakarattya, Bakony u. 7.
☎ 88/481-811, 20/484-8824
………………………………………..
Iskola:
Balatonkenese, Bajcsy-Zsilinszky u. 10.
☎ 88/481-844
honlap: www.pilinszkyiskola.hu
e-mail: titkar@pilinszkyiskola.hu
………………………………………..
Balatonfűzfői Kormányablak:
Balatonfűzfő, Nike krt. 1.
☎ 88/550-293

Háziorvosi ellátás:
Balatonakarattya, Szent István u. 1.
Dr. Détár Bianka ☎ 30/989-4302
Rendelő: ☎ 70/774-2000
Hétfő: 8.00–10.00
Kedd: 13.30–15.30
Szerda: 12.00–13.30
Csütörtök: 8.00–10.00
Péntek: 8.30–10.00
……………………………………….
A rendelőben fiókgyógyszertár
működik!
Nyitva tartás:
Hétfő: 8.30–9.30
Kedd: 14.00–15.00
Szerda: 12.00–13.00
Csütörtök: –
Péntek: 8.30–10.00
……………………………………….
Gyermekorvosi rendelés:
Balatonakarattya, Szent István u. 1.
Dr. Meláth Viola ☎ 70/315-7965
Hétfő–péntek: 8.00–9.00
Tanácsadás:
Balatonkenese, Óvoda u. 8.
Kedd: 12.00–13.00
Csütörtök: 12.00–13.00
………………………………………..
Fogorvosi körzet:
Balatonkenese, Óvoda u. 8.
Dr. Gyürüs Ervin ☎ 88/491-683
………………………………………..
Tátorján Gyógyszertár:
Balatonkenese, Fő u. 23.
☎ 88/481-283 
szept. 1.-től:
Hétfő–péntek: 8.00–18.00
………………………………………..
Központi orvosi ügyelet:
Balatonalmádi, Petőfi S. u. 2–4.
☎ 88/412-104
Hétköznapokon: 16.00–8.00
Hétvégén és munkaszüneti
napokon: 8.00–8.00
………………………………………..
Állatorvos:
Balatonkenese, Gyógyszertár u. 2.
Dr. Zoltán Levente ☎ 70/436-5079
Hétfő: 18.00–19.00
Kedd-Péntek: 17.00-19.00

Rendőrség:
Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7.
☎ 88/584-970, 88/584-971
………………………………………..
Vízirendőrség:
Siófok ☎ 84/310-712
…………………………………………
Tűzoltóság:
Veszprém Megyei
Katasztrófavédelmi Igazgatóság
Balatonfűzfői Hivatásos Tűzoltó pa-
rancsnokság: ☎ 88/590-625
…………………………………………
Vasútállomás: ☎ 88/481-017
………………………………………..
E-ON: Veszprém, Kossuth L. u. 6.
☎ 40/220-220
Műszaki hiba bejelentése:
☎ 80/533-533
…………………………………………
DRV ZRt. Ügyfélszolgálat:
Siófok ☎ 80/240-240
…………………………………………
Gáz: ügyfélszolgálat
☎ 061/20/30/70-4749999
Gázszivárgás: ☎ 80/301-301
…………………………………………
Szemétszállítás:
Vertikál Nonprofit Zrt.:
☎ 22/366-029, 22/576-070
e-mail: info@vertikalzrt.hu
…………………………………………
Református Lelkészi Hivatal:
☎ 88/481-348
…………………………………………
Római Katolikus Plébánia Hivatal:
☎ 88/481-146
…………………………………………
Balatonakarattya Fürdőtelep Egyesü-
let: akarattyafurdo@gmail.com
…………………………………………
Balatonakarattya területén
közvilágítási hiba bejelentése:
☎ 80/205-020
☎ 88/656-677, 20/215-0870
e-mail: hivatal@balatonakarattya.hu



Faludy György: 1956, te csillag
ezerhétszázhárom, nyolcszáznegyvennyolc,
és ötvenhat: egyszer minden száz évben
talpra állunk kínzóink ellen. Bármi
következik, boldogság, hogy megértem; –
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